

狮城社区“聚爱 共享狮城”第二届社区文化艺术节开幕

超300名旗袍丽人秀芳华

3月26日,狮山市民文化广场舞姿翩跹、歌声阵阵,狮城社区“聚爱 共享狮城”第二届社区文化艺术节在这里开幕。小塘社会管理处党委委员、副主任甘少常,狮山镇党办主任、狮城社区直联组长林平,狮山文化站副站长李华丽,狮城社区党委书记梁钻开等出席了活动。

精彩节目轮番上演

开幕式由精彩的“相约狮城 百媚人生”旗袍秀拉开帷幕。现场,300多名身穿各色旗袍的“模特”排成队列,用婀娜的步姿、优美的体态展示东方女性特有的魅力,成为了一道亮丽的风景线。强大的阵容、专业的走秀,赢得围观市民阵阵掌声,更有众多摄影爱好者带上“长枪短炮”,将旗袍丽人们最美的一刻记录下来。

旗袍秀演出结束后,狮城社区党支部、社会组织团体、园区企业单位、义工文艺队伍等

轮番上台表演,带来《但愿人长久》《我们共同的家》《文明之花满人间》《领航新时代》等15个节目,通过动人的舞步、优美的身姿、靓丽的妆容,展示女性风采,吸引了不少市民驻足观赏。

系列活动将贯穿全年

“狮城社区无论是居住环境,还是人文氛围,给我的感觉都非常好,很喜欢这个地方。”来自江西的王小姐已经在狮山住了10年多,她很庆幸自己能够登上舞台,展示自己的魅力及才华,让她的业余生活越来越精彩。

据悉,狮城社区辖区内有20多个物业小区,住户大多都是新市民。近年来,狮城社区一直以打造文化社区为宗旨,希望用文化的魅力将大家聚在一起,营造融洽的社区氛围。而2019年“聚爱 共享狮城”第二届狮城社区文化艺术节的一系列活动将贯穿全年,进一步丰富社区居民文化生活,不断营造和谐共处、健康文明的社



旗袍文化协会带来旗袍走秀《珊瑚颂》。

区文化氛围。

目前,狮城社区已经培养出十几支文艺团队,接下来,狮城社区将联手这些文艺团

队,针对不同群体开展多样的文化活动,带领更多人参与社区文娱活动,发掘出更多文娱爱好者展示特长,激

发他们的创新能力,进一步推动社区精神文明建设,助力乡村振兴。

撰文/摄影 李福云

万石村举行洪圣公诞辰巡游活动

轱木马聚乡情 外国友人点赞

农历二月十三是洪圣公诞辰日。3月19日,狮山镇万石村举行了一年一度的洪圣公诞辰巡游仪式,村民与亲友团聚于万石村,一睹洪圣公出巡的风采并祈求一年顺景。

外国友人点赞民俗盛事

当日中午时分,十三声铜锣开路,遛伞列队跟随,“洪圣大王”上马,在年轻马手的簇拥下,开始“轱木马”巡游。一听见“洪圣大王”即将驾到,各家各户都纷纷在巷口“摆阵”迎接,恭迎“洪圣大王”为村民祈福。

醒狮紧随洪圣公后面助兴,村民从醒狮口中接过生菜后,将供品带回家,寓意“招财归家”。“很热闹,很有意思,我很喜欢这种充满中国传统文化特色的民俗氛围。”来自荷兰的Jan在附近的松夏工业园一家企业任品质总监,他的同事是万石村民,特意邀请他来观看这一民俗盛事。Jan跟随轱木马队伍巡游,不断举起手机拍照,也时不时让同事给他在民俗活动前留影。

据了解,每年洪圣公诞到



“洪圣大王”上马,在年轻马手的簇拥下,开始“轱木马”巡游。

来之前,万石村提前从农历二月十一开始,连续三天在村中唱大戏,洪圣公和木马则坐北向南坐在戏台上。洪圣公诞当日,村中举行隆重

的洪圣公出游仪式。“轱木马”活动曾在上世纪六七十年代停办,上世纪90年代,村民们自发组织,重新延续,现已成为村中盛事。

将申报市级非遗

据介绍,万石村万氏的祖先原先居住在官窑。因经常水浸,在官窑南门村侧建庙宇供奉洪圣大王(洪圣公),祈求风调

雨顺。后来,万氏的祖先发现万石现在的居住地,山势多石,附近有五个山泉汇流村前而过,是居住的好地方,于是举村搬迁。洪圣大王就以骑木马方式跟随迁移至万石村,“轱木马”就由此而来。

每年的洪圣公诞辰,在外谋生的万氏子孙都会从四面八方赶回来,参与这一盛大的民俗活动。出嫁女当天齐齐回村“凑热闹”,这一天也成为她们跟家人、姐妹团聚的好日子。

“多年来,轱木马凝聚了乡情,促进了文明乡风建设。”万石村党委委员万慧晶说,目前正组织村民、专家研讨,确定非遗传承人,并希望尽快将万石村“轱木马”和“舞青龙”两项区级非遗申报为市级非遗,生动展示万石乡村振兴新气象。

“我们目前正在深入挖掘村里的历史文化,希望深化该民俗活动的精神内涵。”万石村党委书记、主任万日贤表示,如果能成功申报市级非遗项目,有望进一步扩大万石村的文化影响力。

撰文/摄影 何万里